Конспект уроку 50
Тема:  Поняття про кристалогідрати.
Мета: формувати знання про кристалогідрати, їх утворення; розвивати вміння записувати формули кристалогідратів і розраховувати відносну молекулярну масу кристалогідратів, давати їм назви
Обладнання: зразки кристалогідратів
Тип уроку: засвоєння  нових знань
Форми роботи: розповідь, робота біля дошки, індивідуальна робота
Хід уроку:

І.  Організація класу

ІІ. Оголошення теми і мети уроку

ІІІ. Актуалізація опорних знань

     1. Які сполуки називають солями?

     2. Як класифікують солі?

     3. Які солі називають кислими?

     4.  Перевірка д/з стр.84, №2,3,5
IV. Мотивація навчальної діяльності

   Сьогодні ми поглибимо наші знання про солі, вивчимо сполуки які називають кристалогідратами.
V. Вивчення нового матеріалу.
1. Поняття про кристалогідрати (розповідь вчителя, учні записують схему і формули кристалогідратів в зошит). 
            Процес розчинення солі у воді називається гідратація. А продукт, що утворюється – гідратом. При випаровуванні з гідрату води залишається тверда сіль яка в своєму складі містить зв’язану воду, яку не можна випарити. Такі сполуки називають кристалогідратами.

     Кристалогідрати – це тверді кристалічні солі які в своєму складі містять зв’язану воду.

У формулах таких речовин зв’язана вода вказується після формули солі зі знаком множення. 
     Наприклад: 

CuSO4 · 5H2O  ― мідний купорос, запобігає розвитку пліснявих грибів, тому входить до      складу численних сумішей, які використовують у будівництві та ремонті квартир. Також він ефективний у боротьбі зі шкідниками рослин і як мікродобриво

FeSO4 · 7H2O ― залізний купорос, ефективний у боротьбі зі шкідниками рослин і як мікродобриво

Nа2S04 • 10Н2О - глауберова сіль - перевірене часом послаблююче у медицині та ветеринарії

Nа2С03 • 10Н2О  - кристалічна сода.
     Знак - « • » у формулах кристалогідратів не є знаком множення. Тому під час обчислення відносної молекулярної маси кристалогідрату слід до відносної молекулярної маси безводної солі додати відносну масу певної кількості молекул води:

Мr(СuS04 • 5Н20) = Мr(СuS04) + 5Мr(Н20) = 64 + 32 + 4 • 16 + 5 • (2 • 1 + 16) = 250                                                      

VІ. Закріплення вивченого матеріалу

     1.  Обчислити відносну молекулярну масу кристалогідратів:

FeSO4 · 7H2O 

Nа2S04 • 10Н2О 

Nа2С03 • 10Н2О  

     2.  Розрахувати чого більше у 100г кристалічної соди за масою – води чи безводної соди.

VІ. Підведення підсумків уроку

VІІ. Домашнє завдання Розрахувати чого більше води чи безводної солі у 100г кристалогідрату – залізного купоросу.
